

5月26日，记者注意到，年内已有多家信托公司相继完成增资或披露了增资计划。业内人士分析认为，在行业规模整体下降多年，且现在趋于触底反弹的情况下，信托公司增资更多是为了过渡期平稳转型需要，增加公司在抵御风险的能力。

在2022年4月下发的《关于调整信托业务分类有关事项的通知（征求意见稿）》中，将信托业务分为资产管理信托、资产服务信托、公益/慈善信托3类。《信托公司资金信托管理暂行办法》对信托公司资本金实力提出了更高要求。对于资本实力较弱的信托公司而言，建立和完善资本补充机制、增加资本实力迫在眉睫。

那么，如何看待未来拉动信托业务规模增长的主力？对于信托公司来说，服务信托业务的道路可以怎么走？

## 年内多家信托公司增资

经纬纺机在今年4月披露的2021年年报中表示，公司董事会临时会议审议通过《关于中融信托以未分配利润26.68亿元转增注册资本的议案》，同意中融信托以未分配利润26.68亿元按照各股东持股比例转增注册资本。

转增完成后，中融信托注册资本由120亿元增至146.68亿元，各股东持股比例不变。经纬纺机表示，信托行业需要增加净资本实力，强化净资本管理将成为提升信托公司竞争实力的重要途径。

此外，在24亿元增资款正式到位，工商变更等全部工作均已完成的情况下，国通信托增资工作也已完成，武汉金融控股（集团）有限公司（下称“武汉金控”）持股比例增至75%。

据悉，武汉金控是一家大型国有金融投资集团，成立于2005年8月，注册资本100亿元，是湖北省首家挂牌的金融控股集团。2021年，武汉金控主要经济指标实现两位数增长，国有资产保值增值率达到111.4%。

1月26日，中诚信托发布公告称，公司变更注册资本获得北京银保监局批复。据悉，增资完成后，中诚信托注册资本金由24.57亿元增至48.50亿元，将进一步提升资本实力，为高质量发展创造有利条件。

官网信息显示，中诚信托初创于1995年11月，前身是中煤信托。2008年，经国务院批准，财政部将其持有的中诚信托32.35%的国有股权全部划转给中国人民保险集团公司，中国人保集团成为中诚信托第一大股东。

## 过渡期需平稳转型

近日，华宝信托增资项目相关信息在北京产权交易所进行正式披露，信息披露日期为5月25日至7月20日。

据悉，本次华宝信托引入的战略投资者数目为1-2个，将优选国资背景的银行、保险、券商等金融机构及政府性基金、地方国资等外部机构。增资价款将根据专业的评估机构对华宝信托资产评估价值来进行估算。本次增资完成后，原股东合计持股比例不低于90%，新股东合计持股比例不超过10%。

金乐函数信托分析师廖鹤凯指出，在行业规模整体下降多年现在趋于触底反弹的情况下，信托公司增资更多是为了过渡期平稳转型需要，增加公司在转型期抵御风险的能力。一般来说，引入战略投资者多数是为了补足公司短板，提升专业能力，拓展业务范围，加速转型升级，增强资本实力，帮助公司脱困。

记者还注意到，今年4月，陕国投信托在公告中表示，公司非公开发行股票申请获得证监会发审委通过。

陕国投信托表示，本次增资扩股是该公司处于转型发展关键节点的重大战略举措，发行完成后，注册资本将突破50亿元，净资产将跃升至行业第一梯队，公司资本实力和抵御风险能力将大大提升。

1月8日，浙金信托控股股东浙江东方金融控股集团股份有限公司发布公告表示，公司拟向不超过35名特定投资者非公开发行A股股票数量不超过5.19亿股，募集资金总额不超过24.27亿元。扣除发行费用后的募集资金净额拟用于对浙金信托增资16.99亿元，另外给予浙金信托补充流动资金 7.28亿元。

## 支持产业转型升级

百瑞信托研究发展中心数据显示，总体来看，2021年信托公司证券投资、股权投资业务规模均实现高速增长，增速分别达75.40%、37.73%。融资类信托规模在2021年下降24.94%，进一步实现了压降目标。事务管理类、其他类信托的规模在2021年也有不同程度下降。

相关分析认为，预计未来证券投资、股权投资将成为拉动信托业务规模增长的主力，信托公司信托业务结构将持续得到优化。

此外，2022年4月下发的《关于调整信托业务分类有关事项的通知（征求意见稿）

》将信托业务分为资产管理信托、资产服务信托、公益/慈善信托3类。

具体来看，资产服务信托中的资产证券化受托服务信托、风险处置受托服务信托等业务，以特定资产为信托财产，具有较好的发展前景，预计未来管理财产信托的规模、占比仍有进一步提升空间，将保持第二大业务的地位。

有信托行业观察人士告诉记者，和传统金融业务相比，服务信托业务的道路尤其是其中的财富管理信托，在当下受到越来越多的关注。可以预见的是，未来非金融类财富管理服务的价值必将凸显。

在昆仑信托董事长王增业看来，信托行业的转型，其实也是中国金融行业转型的一个缩影，它不可能像产业升级“腾笼换鸟”那样快速，不只是为了解决眼前的问题，而应该放到更长远的、支持服务实体产业转型升级这个国家战略目标中去思考、规划和设计。

王增业指出，对信托公司而言，在委托端可以形形色色，可以设定最低门槛，但是在资产出口、资金用途上，资本市场、证券市场只能是资产组合的一部分，而更多部分应该通过不同的结构设计，以最低成本、最高效率流向实体经济，流向国家和社会发展最需要的地方。

本文源自国际金融报